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В умовах воєнного стану, коли звичайні механізми соціального контролю 
та правопорядку часто зазнають значних випробувань, проблема незаконного 
обігу наркотичних речовин набуває особливої гостроти. Це викликає необ-
хідність адаптації існуючих стратегій та практик оперативно-розшукової дія-
льності до нових викликів, а також розробку новітніх підходів, серед яких 
одним з потенційно ефективних інструментів є контрольована поставка. 

Контрольована поставка як метод оперативно-розшукової діяльності до-
зволяє правоохоронним органам «пропустити» через свої руки певні партії 
наркотиків під строгим наглядом, з метою виявлення та затримання осіб, які 
займаються їх незаконним розповсюдженням. Воєнний стан, який характери-
зується посиленням контролю на кордонах, обмеженням руху, а також змі-
ною соціально-економічних умов, суттєво впливає на методики та стратегії 
протидії незаконній наркоторгівлі. 

Оцінка наявних стратегій, практик та викликів включає в себе: 
- зміни в оперативно-розшуковій діяльності: у період воєнного стану, зу-

силля Національної поліції були значною мірою переорієнтовано на забезпе-
чення національної безпеки та громадського порядку. Однак, це не зменшує 
важливості боротьби з наркоторгівлею. Контрольовані поставки у цей час 
мають бути більш гнучкими та адаптованими до змінених умов, з особливим 
акцентом на безпеку та конфіденційність; 

- логістичні та правові виклики: воєнний стан вносить певні правові та ло-
гістичні виклики. Це включає обмеження в переміщенні, що може ускладню-
вати реалізацію контрольованих поставок, а також потребує чіткого правово-
го регулювання та координації між різними відомствами; 

- технічні засоби та методи: технічне оснащення та методи виявлення на-
ркотиків мають адаптуватися до воєнних умов. Наприклад, використання 
сучасних технологій досудового розслідування та нагляду, які можуть допо-
могти в ідентифікації та відстеженні наркотичних речовин; 

- співпраця з міжнародними партнерами: враховуючи, що наркоторгівля 
часто має міжнародний характер, важливим аспектом є співпраця з міжнаро-
дними правоохоронними організаціями. Це може включати обмін інформаці-
єю, досвідом, тощо. 
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Аналіз практики застосування контрольованої поставки у Національній полі-
ції України дозволяє зробити висновок, що її проведення включає такі етапи: 

- отримання оперативної інформації, планування та підготовка; 
- безпосереднє здійснення закупки; 
- документування; 
- затримання та притягнення до відповідальності. 
Незважаючи на ефективність даного заходу, як методу боротьби із нарко-

бізнесом, правоохоронці стикаються з численними викликами, такими як 
ризик для життя і здоров'я співробітників, можливість витоку інформації, 
юридичні та етичні питання. 

Сучасні виклики, з якими стикається Україна, особливо у контексті пов-
номасштабної війни, потребують ефективної відповіді на анти суспільні про-
яви та забезпечення національної безпеки.  

Одним із ключових інструментів у цьому напрямку є оперативно-
розшукова діяльність (ОРД), що включає застосування контрольованої пос-
тавки. Нинішні умови воєнного конфлікту вимагають від правоохоронних 
органів не лише реагування на протиправні прояви з боку ворожих диверсій-
них груп, але й з боку громадян, які можуть бути залучені до підривної дія-
льності. Однак, ефективність оперативно-розшукових заходів часто залиша-
ється недостатньою через юридичні складнощі та формалізм. 

Сучасна процедура отримання дозволу на проведення ОРД, включаючи 
контрольовану поставку, характеризується значною складністю, ризиками 
витоку інформації, втратою оперативності та ефективності. Ця проблема 
ускладняється обмеженням здійснення оперативно-розшукових заходів рам-
ками кримінального провадження та серйозністю правопорушення. 

Згідно з чинним законодавством, використання можливостей ОРД за ме-
жами кримінального процесу є обмеженим. Водночас, Закон України «Про 
оперативно-розшукову діяльність» дозволяє проводити певні заходи, але ви-
никають складнощі з визнанням отриманих даних як доказів у подальшому 
кримінальному процесі. 

У світлі цього аналізу важливо відзначити необхідність перегляду та оп-
тимізації правової бази, яка регулює ОРД, з метою підвищення її ефективнос-
ті у воєнний період. Це дозволить поліції оперативно та ефективно реагувати 
на злочинні дії, зокрема, пов'язані з незаконним обігом наркотичних речовин, 
та забезпечить відповідність правової процедури реальним потребам суспіль-
ства і держави в умовах воєнного стану. Це стосуються і оперативної ефекти-
вності та законодавчого регулювання контрольованої поставки. Існуючі про-
цедури, пов’язані з отриманням дозволу на проведення оперативно-
розшукових заходів, часто виявляються недостатньо гнучкими для швидкого 
реагування на злочинні дії, особливо в умовах, коли сучасні інформаційні 
технології дозволяють миттєвий обмін інформацією. 

Незаконний обіг наркотиків, як один із найбільш латентних та шкідливих 
для національної безпеки видів злочинності, також вимагає ефективного за-
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стосування контрольованої поставки та інших методів оперативно-
розшукової діяльності. Проте, процедура документування таких проявів час-
то є складною та бюрократичною, що може призвести до уникнення відпові-
дальності винних осіб. Наприклад, численні випадки пересилання наркотич-
них речовин військовим для особистого вживання, підкреслює складнощі, з 
якими стикаються правоохоронні органи при спробі документувати ці дії. 

Враховуючи зазначені аспекти, стає очевидною потреба у реформуванні 
та оптимізації процедур дозволу на проведення оперативно-розшукових за-
ходів. Сучасна ситуація вимагає від правоохоронних органів більшої гнучко-
сті, оперативності та ефективності у боротьбі з різними формами протиправ-
ної діяльності, включаючи незаконний обіг наркотичних речовин. 

Це підкреслює важливість реалізації комплексного підходу у сфері ОРД, 
який би включав не лише поліпшення нормативної бази, але й розширення 
можливостей її застосування для ефективної протидії різним видам злочин-
ності в умовах воєнного стану. 
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